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Ata da 132ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fátima 

Nunes, Gaban,  Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães,  Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel,  Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(55). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe 

o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada 

quinze minutos após o término da presente, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nºs: 

20.620/2013, 20.595/2013, 20.575/2013, 20.651/2013, 20.547/2013, 20.557/2013 e 19.414/2013. 

Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Maria 

Luiza Laudano e Zé Raimundo justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Brasileiro manifestou satisfação com a celebração 

natalina em família e nas comunidades de Senhor do Bonfim e Itiúba. Desejou a todos os 

deputados e os servidores desta Casa esperança renovada no ano que se inicia. O Deputado 

Mário Negromonte manifestou satisfação em relatar o Projeto de Lei 19.414/2011, que trata das 

empresas terceirizadas, ressaltando a importância da segurança jurídica entre as partes. O 

Deputado Zé Raimundo registrou contentamento com a celebração cultural, nos dias que 

precederam o Natal, na praça da Cidade de Vitória da Conquista. Destacou a publicação da 

Superintendência de Estudos Socioeconômico do Estado da Bahia das duas entrevistas, no dia 

22.12.2013, com os profºs José Geraldo Reis e José Sérgio Gabriele, onde ambos registraram o 

crescimento e os avanços das políticas públicas e o desenvolvimento na Região Sudoeste. O 

Deputado Rosemberg Pinto ressaltou a importância da votação do Projeto de Lei nº 19.414/2011, 
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de iniciativa da Deputada Maria Del Carmen, que tratando da regulamentação entre as empresas 

terceirizadas, os trabalhadores e o Estado. Por fim, considerou significativo à ampliação do 

crescimento do PIB do Estado da Bahia. O Deputado Luciano Simões comentou que as ONGs do 

mal se aproveitam dos recursos públicos para beneficiar os seus dirigentes. Continuando, 

defendeu a correção do Projeto de Lei nº 20.651/2013 que trata do prêmio por desempenho 

fazendário. O Deputado Sandro Régis ressaltou que a Bancada da Oposição estar atenta na 

fiscalização dos recursos públicos, lamentando a situação dos hospitais públicos no interior do 

Estado. O Deputado Gaban criticou a gestão do Governador Jaques Wagner, ressaltando que os 

projetos constantes da ordem do dia sequer foram debatidos nas comissões. O Deputado Euclides 

Fernandes defendeu a votação do Projeto de Emenda Constitucional, de sua autoria, que trata da 

emenda impositiva. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do Bloco Parlamentar PSL/PP – O 

Deputado Pastor Sargento Isidório considerou justo o Projeto de Lei nº 19.414/2011, denominado 

de anticalote. Citou o Salmo 133 da Bíblia Sagrada, destacando a importância da união. Ressaltou 

a visita do Governador à Fundação Doutor Jesus que cuida de pessoas drogadas. O Deputado 

Adolfo Menezes manifestou expectativa do Congresso Nacional em aprovar leis modernizando os 

portos que vêm perdendo divisas, em função do escoamento da produção. Cobrou uma posição 

das autoridades, no sentido de impedir a construção de casas às margens das estradas. Horário 

do Bloco Parlamentar PSDB/PTN/PRP – O Deputado João Carlos Barcelar comentou a matéria 

veiculada na CLN, registrando Salvador como a primeira Capital dos assassinatos dos jovens 

negros do Brasil. Criticou a política de segurança pública e chamou atenção das autoridades para 

o verdadeiro genocídio que vem ocorrendo na Cidade do Salvador contra aos jovens negros entre 

14 e 25 anos. Cobrou providências do Governo do Estado acerca da profissionalização dos jovens. 

Acrescentou que a tragédia, ainda, é maior quando as escolas do ensino médio carecem de aulas. 

Horário do Bloco PDT/PC do B – O Deputado José de Arimatéia apresentou relatório detalhado 

das atividades da Comissão de Saúde e Saneamento desta Casa, no ano de 2013, salientando a 

importância da realização dos debates nas audiências públicas. A Deputada Maria Del Carmen 

comentou o esforço e a luta do sindicato dos vigilantes, da CUT e de todos que contribuíram na 

elaboração do Projeto de Lei nº 19.414/2011, de sua autoria. Em seguida, justificou a importância 

dos direitos dos trabalhadores sejam garantidos e assegurados, quando da demissão pelas 

empresas terceirizadas. Horário do Bloco PMDB/PSB – O Deputado Adolfo Viana comentou a 

denúncia apresentada, na semana anterior, sobre o problema enfrentado no Hospital Regional de 

Juazeiro por falta de repasse por parte do Governo do Estado. Em seguida, fez um apelo ao 

Deputado José de Arimatéia, Presidente da Comissão da Secretaria desta Casa, no sentido de 

cobrar a liberação dos repasses aos hospitais. Enalteceu o trabalho que o Prefeito ACM Neto vem 
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realizando na Cidade do Salvador para devolver a auto-estima ao soteropolitano. Apresentou 

dados do Sindicato dos Bancários, registrando que a cada dois dias um banco é assaltado ou 

explodido no Estado da Bahia ao tempo em que registrou pedido de socorro a segurança pública. 

O Deputado Carlos Geilson saudou o Deputado Antonio Imbassahy líder do PSDB. Criticou a 

propaganda do Governo do Estado intitulada “A Bahia quer mais.....”, ressaltando que a Bahia real 

é diferente, a exemplo da carência de medicamentos nos hospitais. Horário do DEM – O Deputado 

Paulo Azi lamentou o grau de desinteresse do Governo com as questões administrativas do Estado 

e criticou a ausência de discussão da Proposta Orçamentária 2014. Após verificação de quorum 

de votação do Deputado Paulo Azi e referendada pelo Deputado Carlos Brasileiro, foi aprovado o 

Requerimento proposto pelo Deputado Zé Neto solicitando a prorrogação da sessão por 

seiscentos minutos para apreciação das matérias constantes da ordem do dia. ORDEM DO DIA – 

Após verificação de quorum de votação solicitada pelo Deputado Paulo Azi e referendada pelo 

Deputado Carlos Brasileiro, foi aprovado, em discussão única, o Projeto de Lei nº 20.620/2013, de 

procedência do Poder Executivo, que “Altera o § 1º do art. 1º da Lei nº 12.627, de 28 de dezembro 

de 2012”. A matéria recebeu parecer oral favorável, do relator designado Deputado Euclides 

Fernandes, no âmbito das comissões conjuntas, com os votos contrários do Deputados Bruno 

Reis, Paulo Azi, Sandro Régis e Gaban. Usaram da palavra para discutir a matéria os seguintes 

Senhores Deputados: Bruno Reis, aparteado pelo Deputado Paulo Azi; Paulo Azi; Luciano Simões, 

aparteado pelos Deputados Maria Del Carmen e  Paulo Azi; Gaban; Carlos Geilson, aparteado 

pelo Deputado Adolfo Viana; Sandro Régis, aparteado pelo Deputado Adolfo Viana; Adolfo Viana, 

aparteado pelos Deputados Carlos Geilson e Bruno Reis; Tom Araújo, aparteado pelos Deputados 

Carlos Geilson e Adolfo Viana; João Carlos Bacelar; Targino Machado; Cel. Gilberto Santana, 

aparteado pelo Deputado Carlos Geilson; Augusto Castro, aparteado pelo Deputado Carlos 

Geilson; tendo encaminhado a matéria, os Deputados Gaban, Paulo Azi, Sandro Régis, Carlos 

Geilson, Bruno Reis e Cel. Gilberto Santana, Luciano Simões, Adolfo Viana, Augusto Castro e Tom 

Araújo Iniciada à discussão do Projeto de Lei nº 20.595/2013, de procedência do Poder Executivo, 

que “Institui a Política Estadual de Turismo, o Sistema Estadual de Turismo, e dá outras 

providências”. A matéria recebeu parecer oral favorável, da Deputada Ângela Sousa relatora 

designada, no âmbito das comissões conjuntas  que foi aprovado.Usaram da palavra, para discutir 

a matéria os seguintes Deputados: Carlos Geilson, aparteado pelos Deputados Adolfo Viana e 

Luciano Simões; Tom Araújo, aparteado pelo Deputado Luciano Simões; Adolfo Viana, aparteado 

pelos Deputados Cel. Gilberto Santana e Sandro Régis; Sandro Régis, aparteado pelos Deputados 

Luciano Simões e Adolfo Viana; Luciano Simões; Cel. Gilberto Santana, aparteado pelos 

Deputados Luciano Simões e Gaban. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do 
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Deputado Gaban a discussão da matéria foi interrompida e, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Elmar Nascimento, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Leur Lomanto Júnior, Maria Luiza, Nelson Leal, Pedro Tavares e 

Temóteo Brito 08). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


